

1.8万元租房补贴 公司“截留”三分之二

法院：公司返还员工人才租房补贴1.2万元

□ 记者 陈颖婷 通讯员 曹赞娴

员工向政府申请人才租房补贴，公司配合办完手续，却要求员工将三分之二的补贴金额“捐献”给公司，这合理吗？员工迫于压力暂时“屈服”，这钱还能要得回来吗？近日，浦东新区人民法院对该案作出一审判决，判定公司返还员工人才租房补贴1.2万元。一审判决后，双方当事人均未上诉，判决已生效。

小李是上海某公司的员工。2020年4月，他按照公司指示，在政府服务平台上申请了人才租房补贴。公司领导告诉他，如果拿到补贴，小李本人只能留三分之一，其余三分之二全部要交给公司。

当年5月，小李拿到了1.8万元补贴款，公司随即联系他，要求把其中的1.2万元转到公司工会账户。听说这是公司“惯例”，小李就照做了。

然而小李离职后得知，该租房补贴是人才福利，全部属员工所有。为此，小李诉至浦东法院。小李认为，公司明知补贴属员工个人所有的情况下，要求将三分之二转给公

司，存在违法行为，要求公司归还1.2万元。

公司辩称，政府分配给公司的补贴名额有限，所以决定由享有补贴的员工将部分金额捐献给工会，集体享有。此外，将部分补贴转给公司是小李和工会之间协商后的自愿行为，合法有效，不应退还。

法院经审理后认为，本案的争议焦点在于，单位是否应当返还租房补贴。首先，不管小李是否是工会成员，是否享受了工会福利，都与租房补贴的归属和分配无直接关系。

其次，法院查明，小李的领导直接通知他将三分之二的补贴款给公司，未有证据表明

小李与公司之间就分配达成一致意见。而且，无论小李事先是否知晓该补贴应全属自己所有，都无证据表明他自愿赠与公司或工会，故公司认为款项是小李捐赠的主张，法院不予采纳。

至于公司是否应当返还租房补贴，法院认为，该补贴作为政府对符合条件的人才给予的政策性补贴，小李申报时需要公司的配合，公司利用其优势地位，要求包括小李在内的符合申请条件的劳动者，将三分之二的金额转账给公司工会，有违政策的初衷和诚信的基本原则，判决公司予以返还。



男子通宵打游戏影响邻居 “三所联动”化解矛盾

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 陆涵

本报讯 男子通宵打游戏，噪音影响邻居，交涉无果不欢而散，悄然间矛盾渐渐升级。近日，青浦民警及时介入并运用“三所联动”矛盾纠纷多元化解机制促成双方达成谅解。

今年10月，家住朱家角的孙女士多次与邻居张先生因隔音问题产生矛盾。经了解，孙女士和张先生系一墙之隔的邻居。由于张先生经常通宵打游戏，声音不时传到隔壁，影响孙女士休息。孙女士几次上门交涉，但张先生认为自己在家里打游戏并无不妥。交涉无果之下，双方从一开始的口角，逐步升级为敲墙、敲盆。

民警获知后，针对孙女士要求张先生避免在深夜发出较

大声响的诉求，通过多种途径和方式与张先生沟通。在取得张先生的信任后，民警启动“三所联动”矛盾纠纷多元化解机制，邀请镇司法所和律所共同介入，从情、理、法多角度做张先生工作。

经过近一个月的沟通调解，孙女士表示，张先生最近几乎没有在深夜打游戏，她的睡眠质量有了明显的改善，张先生也承诺注意打游戏的时间段，不影响邻居夜间休息。最终双方冰释前嫌，互相关心谅解。

后来经民警回访获悉，孙女士与张先生的邻里关系已恢复如初，双方互相体谅和理解对方在生活中产生声响的客观事实，各自在家中加装了隔音设施，改善房屋隔音效果不佳的根源问题。12月10日，孙女士专程就此事到朱家角派出所送上锦旗。

打架时顺便“薅”走对方金项链

男子犯盗窃罪获刑

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 傅杰

本报讯 男子打架时扯下对方金项链，将其藏匿，两天后又伺机找回，殊不知已触犯法律。近日，经奉贤区人民检察院提起公诉，奉贤区人民法院判决于某犯盗窃罪，判处有期徒刑1年，缓刑1年。

白某和于某因打麻将产生

争执，进而大打出手。之后，白某发现脖子上的金项链不见了，于是向警方报了案。白某怀疑在打架过程中丢了项链，民警调取了两人打架时周边的监控录像，发现于某在与白某打架时，手上出现了一条闪闪发亮的物品。随后，警方在于某家中搜查，发现了这条项链，价值34966元。

于某到案后交代，当天他

与白某扭打在一起时，发现无意间扯下对方金项链，便将其偷偷藏到衣服的口袋里。在得知白某报警后，于某害怕自己被民警怀疑，于是将项链扔在路边草丛中，两天后又捡了回来。

日前，经奉贤检察院提起公诉，奉贤法院作出如上判决。白某也因打架斗殴的违法行为被警方依法行政处罚。

朋友圈兜售、服装店非法存储？

上海警方连续查处涉非法烟花爆竹案件

□ 见习记者 王蔚然 记者 季张颖

本报讯 岁末年初，为规范烟花爆竹经营秩序，有效遏制烟花爆竹安全事故发生，上海警方紧盯私售烟花爆竹这一突出违法犯罪行为，根据各类线索深入开展打击整治，连续查处多起涉非法烟花爆竹案件。

12月19日，宝山公安分局大场派出所工作中发现，有人在网非法兜售烟花爆竹。民警根据线索立即展开调查，迅速锁定了本市一名服装经销商侯某，并在其经营的服装店内查获13箱烟花样品。随后，警方又在其仓库发现囤积的22箱烟花。

据侯某交代，近期，她在未取得烟花爆竹经营许可证的情况下，从外省市购买了各类烟花爆竹样品，一部分存放在自己的服装店内作为样品展示，一部分囤积在自己的仓库里伺机出售。目前，犯罪嫌疑人侯某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

无独有偶，12月20日，崇明公安分局横沙派出所接到群众线索，称辖区一户人家疑似存放大量烟花爆竹。民警接报后迅速前往调查，并在该处住宅发现一排被灰布遮盖的物品，揭开后正是烟花爆竹，据房主讲，这些烟花爆竹是租户李某堆放在家中的。

李某被依法传唤到案后，承认该批烟花爆竹是他从外省运来，并称家中自建房年底前要结顶，烟花爆竹是准备在结顶仪式上使用。现场烟花爆竹数量巨大，经民警清点，共计172箱，与李某结顶自用的说法显然不符。就在民警让李某说出他家自建房的位置，要前往看个究竟时，李某这才说出实话。

原来，李某早有非法运输和售卖烟花爆竹的计划，今年9月份开始，他分三次从外省将这些案值四万余元的烟花爆竹运至租住处，囤积后准备在年底需求量大时销售牟利。

目前，非法运输、存储危险物质的违法人员李某已被警方依法行政拘留，其非法存储的烟花爆竹被依法予以收缴。

男子专挑凌晨“戳”邻居汽车轮胎

闵行警方侦破一起故意损毁公私财物案

□ 记者 季张颖 通讯员 黄群 陆毅豪

本报讯 因晾衣物产生纠纷，竟多次戳破邻居的汽车轮胎。近日，闵行警方从一根“烧烤钢钎”入手，成功锁定一名专挑凌晨时段作案的嫌疑人。

12月12日，闵行公安分局华漕派出所接到石先生报案称，11月初以来，他停放在

划定停车位上的车辆被多人多次戳破和划伤。据石先生描述，起初自己并未起疑，但一个月来，他发现相同情况反复出现五六次，故向警方报警求助。

民警在现场发现地面上有几根细细的“钢签”，而车辆停放位置又靠近烧烤摊，于是民警判断嫌疑人可能是“就地取材”，并通过监控视频，最终抓获了嫌疑人徐某。

据徐某交代，他与石先生因晾晒衣物产生了纠纷，于是想着伺机发泄。11月12日凌晨，他回家路上看到石先生的车，于是捡起路边的烧烤钢签朝着轮胎扎了一个洞，事后发现没事，于是此后多次用钢钎作案，直到引起了石先生的警觉。

目前，徐某因实施了故意损毁公私财物的违法行为，被闵行警方依法行政拘留。